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АДАПТАЦІЯ ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ ДО ПОСТМАТЕРІАЛІСТИЧНИХ УМОВ 

СУСПІЛЬСТВА 

Політичні партії є ключовими суб’єктами політичного життя суспільства. Саме через 

них найбільш ефективно проходить артикуляція та агрегація інтересів різноманітних 

соціальних груп [1], репрезентація інтересів у парламенті [10], дискусія з виробленням 

подальшого політичного курсу [9]. Окрім того, функціонування політичних партій є 

фактором стабілізації суспільства [4], зменшення конфліктного потенціалу різноманітних 

соціальних груп [2]. Також, слід зазначити, що політична партія є соціальною організацією, 

а отже – між її членами відбувається певна комунікація, взаємодія, що задовольняє як 

потреби у спілкуванні, так і потреби більш високого порядку (наприклад 

самовираження) [14]. 

Для України, як для посткомуністичного суспільства, що трансформується [11], 

проблема визначення місця та ролі політичної партії в політичному житті суспільства 

залишається напрочуд важливою. Після розпаду Радянського Союзу з його домінуючою 

партією на теренах вже української політичної системи утворилося поле атомічних партій 

[17]. 

Найбільш помітними проблемами є низький рівень довіри українців до політичних 

партій [16], практика створення «партійних проектів» – партій під конкретних політичних 

лідерів [5], партійне заробітчанство – перехід між партіями задля отримання матеріальних 

заохочень, низький рівень рекрутизації «професіоналів» до лав політичної партії [12], 

відсутність постійних «системних» партій [7]. 

Описані вище проблеми охоплюють спектри діяльності партій в традиційному 

(індустріальному, матеріалістичному, модерному) суспільстві. Зовсім інші проблеми 

предстають перед партіями у сучасних (постіндустріальних, постматеріалістичних, 

постмодерних) суспільствах. Це вже проблеми виживання та адаптації партій в умовах, 

коли інтерес до політики серед громадян знижується [15]; де традиційна структура 

політичної партії, як соціальної організації, виявляється неефективною, застарілою [8]; де 

рівень та тип комунікації є надто повільним, де традиційні канали комунікації партії з 

виборцями втрачають свою популярність [6]. 

На наш погляд, великий практичний та науковий інтерес викликає вивчення 

практик трансформації польських політичних партій, що успішно адаптувалися та 

адаптуються до умов демократичного транзиту [13] у польському суспільстві.  

Таким чином, вивчення досвіду трансформації польських політичних партій є 

актуальним для української політичної науки з декількох причин. По перше, Україна та 

Польща мають історичну близькість, спорідненість; вивчення того шляху, що пройшла 

Польща від посткомуністичної політичної системи до сучасної європейської демократії є 

цінним для нашого суспільства, держави та влади – адже дає можливість розробити 

конкретні практичні кроки для пришвидшення трансформацій наших політичних партій. 



По друге, кількість (вимушених) мігрантів на сьогодні у Польській Республіці становить 

декілька мільйонів і є великий шанс того, що більшість з них повернуться на територію 

України після завершення війни [3], а отже – принесуть нові очікування та запити до 

української політичної системи, на які треба реагувати і які треба артикулювати. Таким 

чином, вивчення досвіду трансформації польських політичних партій становить великий 

науковий інтерес для української політичної науки як на теоретичному, так і на 

практичному рівнях. 
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